

Marshall



UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Kilenczedik évfolyam	5. szám.	Szerkeszti:	Székelyudvarhely, 1911. február 2.
Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér.	Dr. Keith Ferencz	Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely, Arpád-utca 3 szám, hová az előfizetési pénzek küldendők.	várm. tb. főjegyző.

I. Vármegyei szabályrendeletek és közérdekű határozatok.

19

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága.

Sz. 3393—1910. kgb.

Tárgy: Lövete község, Székelyudvarhely r. t. város továbbá Méréfalva, Székelybetlenfalva és Kápolnásfalu községek határába eső államuti törzskönyvek hitelesítése.

Határozat.

A kereskedelemügyi miniszter a hitelesítést megelőző 49816—910. sz. alatt kelt rendeletét tudomásul vesszük és az 1890. évi I. t. cz. 68. §-ában előírt hirdetmény kibocsátását elhatározzuk.

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottságának Székelyudvarhelyen, 1911. évi január hó 16-án tartott üléséből.

Sebesi, alispán, h. elnök.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

20.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

Sz. 69000—VI.—3.

Valamennyi vármegye közigazgatási bizottságának.

A közlegelők javítása ügyében kirendelt szakközegeim jelentéseiből tudomásomra jutott, hogy az ország egyes vidékein elterjedt szokás az, hogy a közlegelőkön összegyűlemllett trágyát eladják s hogy a trágya illetén értékesítése a pásztorok mellékjövedelmét szokta képezni.

Miután a trágyának a legelő területein való széttergetése és okszerű felhasználása a legelőterület ápolásának és fentartásának a legegységibb követelménye s a trágyának legelőtől való elvonása a legelő teljes kizsárolását, talajának, termésének és minőségének elsatnyulását vonja

maga után, felhivom ez okból a vármegyei közigazgatási bizottságot, mint a közbirtokossági közvagyon kezelésének ellenőrző hatóságát, hogy a gazdasági szempontból igen káros és elítélendő eljárást minden rendelkezésére álló eszközzel szüntesse be s gondoskodjék arról, hogy legelő rendtartásoknak legelő javítási és ápolási intézkedései pontosan és lelkiismeretesen megtartassanak.

Tett intézkedéseiről s azok eredményéről 1911. augusztus 30-ig jelentést varok.

Budapest, 1910. december 19.

A miniszter helyett:

Bartóky s. k.,
allamtitkár.

Sz. 3456—1910. kgb.

Főszolgabíróknak és a községi előjáróságoknak.

Fenti rendeletet azzal a figyelmeztetéssel közöljük, hogy annak teljesítésére az előjáróságok hathatósan közreműködjenek. Amennyiben a trágya valamely legelőterületről mégis eladtnék, ezt jelentsék be a főszolgabíróhoz. A főszolgabírók pedig e bejelentésre a helyi viszonyokhoz képest tegyenek meg minden intézkedést, hogy a legelőterületek zsaroló kihasználása jövőre megakadályoztassék. Egyuttal még a főszolgabírók ez év július hó 30-ikáig tegyenek ide jelentést az érkezett bejelentésről, az ezekre tett intézkedéseikről és ezek eredményéről.

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottságának Székelyudvarhelyen, 1911. évi január hó 16-án tartott üléséből.

Sebesi, alispán h. elnök.

21.

M. kir. földmivelésügyi miniszter.

Sz. 116711. III.—1. 1910.

Körrendelet.

Valamennyi városi és vármegyei törvényhatóságoknak.

Az emberi élelemre szolgáló husok piaczi árusítására nézve felmerült esetekben ismételve jeleztem már, hogy a husvizsgálat tárgyában 54300—1908. szám alatt kiadott rendelet husnak ezen rendeletem életbelépéig is szokásban volt ily árusítását nem érintvén, az ezen rendeletem 93. §-a értelmében ezután is szabad.

Utaltam egyuttal arra is, hogy a husok piaczi árusításának modozataira nézve ezen husvizsgálati rendeletem és a közegészségügyi törvény rendelkezésein kívül a piaczi rendtartások is irányadók.

Mínhogy azonban a piaczi rendtartások a hus piaczi árusítására nézve általában nem tartalmaznak megfelelő egyöntetű rendszabályokat, a hus piaczi árusítására nézve következőket rendeltem.

A husvizsgálat rendelet 93. §-a értelmében az elárusítandó húst pornak és piszoknak kitenni nem szabad.

Ennélfogva a hus piaczi árusítására szolgáló sátrak oldalait és tetejét legalább is vízhatlan ponyhával kell elzárni és pedig olyképen, hogy azok csakis az árusító asztal felől legyenek nyitva.

De mivel a hus ily sátrakban a sátor nyitott oldala felől reá kerülő porral könnyen beszennyeződhetik, hargokra és fogásokra való felfüggesztés esetén pedig a húst ily szenny minden oldalról érheti el, rendeltem, hogy a piaczi sátrakban elhelyezett hus az árusító asztalra fektetve tartassék és az árusítás szünetelése közben tiszta terítővel takartassék le.

A husvizsgálati rendelet 93. §-ának megfelelően különösen gondot igényel továbbá a hus kivágásához szükséges asztalok és tőkék tisztántartása, mivel a piaczi sátrak ezen berendezései a mészáros és hentes üzletek ily berendezéseinél sokkal inkább vannak szennyezésnek kitéve és mivel másrészt a piaczi sátor ily berendezései a mészárszékek berendezéseinél általában olcsóbb és nehezebben tisztán tartható anyagból készülnek.

Azon czélból pedig, hogy a piaczi sátrak faváza és az árusító asztal mindig tisztára surolható, illetőleg azok tisztasága ellenőrizhető legyen, elrendelem, hogy a sátrak faváza és az árusító asztalok lapjai festetlen fából készíttessenek, továbbá a husvágó töke az árusítás megkezdése előtt legalultassék.

Nehogy a hus kivágása közben keletkező hulladékok a levegőt befertőzzék, a huskimérő ezen hulladékokat a sátonak e czélra alkalmas részében már az elárusítás folyamán is összegyűjteni, az árusítás befejeztével pedig onnan haladéktalanul eltávolítani és megsemmisíteni köteles.

Felhivom a törvényhatóságot, hogy ily irányban az illetékes állategészségügyi hatóságokat alkalmazkodás czéljából megfelelően utasítsa.

Budapest, 1911. január 12.

Gróf Serényi s., k.

Sz. 468—911.

Valamennyi járási főszolgabíró Székelyudvarhely város polgármestere és rendőrkapitányságnak.

M. kir. földmivelésügyi miniszter ur által az emberi élelemre szolgáló hus piaczi árusítására kiadott rendeletét szoros alkalmazkodás és azonnali közhírré tétel végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1911. évi január 23.

Sebesi, alispán.

22.

Magyar királyi földmivelésügyi miniszter.

Sz. 26300. III—1. 1910.

Körredeklet.

Valamennyi városi és vármegyei törvényhatóságnak.

Az 1888: VII. t.-cz. végrehajtása iránt 40000/888. sz. a. kiadott rendelet 36. § a az állatvásárterek legeltetését feltétlenül tilalmazza.

Ezen tilalmat a baromfiakra vonatkozólag ezennel hatályon kívül helyezem és ehez képest felhivom a törvényhatóságot, utasítsa a területén működő hatóságokat, hogy az állatvásártereknek baromfiak s így nevezetesen libák, kacsák, pulykák és tyukok stb. által leendő legeltetését akadálytalanul engedélyezzék. Ellenben egyéb hasznos háziállatokra, u. m.: szarvasmarhákra, lovakra, sertésekre, juhokra, kecskékre stb. vonatkozólag a szóban levő legeltetési tilalom a jövőben is változatlanul fenntartandó.

Utasítsa továbbá a hatóságokat, hassanak oda, hogy amennyiben a vásárijog tulajdonosai illetve bérlői az állatvásárterek baromfiakkal való legeltetése fejében díjakat szednének, ugy ezen díjak, tekintettel a baromfityenyésztés közgazdasági jelentőségére, ugyszintén arra, hogy az állatnyenyésztés ezen ágazatával többnyire a lakosság szegényebb rétegei foglalkoznak, a lehető legmérsékeltebb (legfeljebb 2 filliól 10 fillérig darabonkint) tételekben állapíttassanak meg.

Ügyeljének továbbá a hatóságok szigoruan arra is, hogy a baromfiak legeltetésére használt állatvásárterek az 1888: VII. t.-cz. végrehajtása iránt 40000—88. sz. a. kiadott rendelet 36. §-a értelmében az állatvásárok után mindenkor pontosan kiíszíttassanak.

Felhivom végül a törvényhatóságot, rendelkezék azonnal az iránt is, hogy az állatvásárterek kerítései, korlátai, — legyenek azok kőből, akár pedig vasból (drótból), vagy fából, — évente tavasszal kétszeresen bemeszeltessenek, mivel ezt nemcsak az állategészségügyi szempontból fontos fertőtelenítés keresztülvitele, hanem a kérdéses kerítések tartósságának biztosítása és a szépészet követelményei is megkívánják.

Ezen rendelkezés már a folyó év tavaszán, épen tekintettel a ragadós betegségekre, okvetlen pontosan végrehajtsassék, miről kiküldött közegeim utján mindenütt meggyőződést fogok szerezni.

Budapest, 1911. január 17.

Gróf Serényi s. k.

Sz. 546—1911.

Valamennyi főszolgabíró, Székelyudvarhely város polgármestere, rendőrkapitányság és valamennyi községi előljárásának.

Fenti rendeletet tudomás és közhírré tétel végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1911. január 23.

Sebesi, alispán.

23.

Magyar királyi belügyminiszter.

5066—1911. B. M. számú körrendelet.

VII. d.

Ausztria részéről Magyarországgal szemben a kolera miatt életbeléptetett áru és személyforgalmi korlátozások és tilalmak hatályon kívül helyezése tárgyában

(Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságának.)

A cs. és kir. osztrák belügyminisztérium a folyó évi január hó 17-én 71 s. szám alatt hozám intézett átiratában közli, hogy a cs. és k. osztrák kereskedelemügyi és földművelésügyi minisztériumokkal egyetértőleg folyó évi január hó 7-én 71. sz. alatt kelt rendeletével az 1910. évi szeptember hó 28-án 37297. szám alatt kelt azon rendeletét, a melylyel bizonyos áruknak és tárgyaknak Magyarországból Ausztriába való átvitelét megtiltotta (használt fehérnemű, rongyok stb.) illetőleg korlátozta (friss gyümölcsre, zöldségre, tejre és tejfélékre nézve származási bizonylatok csatolásainak kötelezettségét); valamint mult évi szeptember hó 25-én 36824. szám alatt kelt azon rendeletét, a melylyel a Magyarországból Ausztriába irányuló személyforgalom egészségügyi ellenőrzését rendelte el; hatályon kívül helyezte.

Erről a törvényhatóságot tudomásvétel és sürgős közhírré tétel végett értesítem

Budapest, 1911. évi január 16.

A miniszter helyett:

Jakabffy, s. k.,
allamtitkár.

Sz. 628—1911.

A 3 járási főszolgabírájának, Udvarhely város polgármesterének és valamennyi község előljárásának.

Belügyminiszter urnak fenti körrendeletét tudomásvétel és közhírré tétel céljából közlöm.
Székelyudvarhely, 1911. január 25.

Sebesi, alispán.

24.

Sz. 587—1911.

Minden anyakönyvvezetőnek minden községi és körjegyzőnek.

A törvényhatóság területén különösen a nép körében kifejlődött az az általános szokás, hogy a házasságok kihirdetés alóli felmentése iránti kéréseket a kérelmezők személyesen hozzák be hivatalomba s követelik referensem-től kéréseik soronkívüli elintézését s a felmentésnek és iratoknak azonnali kiadását.

Ez a szokás a mellett, hogy a kérelmezőknek felesleges költséget okoz, megnehezíti hivatalomban a rendes ügymenet folyását is, mert sokszor a legsürgősebb intézkedések szenvednek fenakadást, miután már idejött kérelmezőket elutasítani nem akarom.

Felhívom tehát és szigoruan utasítom az anyakönyvvezető illetve kjegyző urat, hogy minden előtt a legkiterjedtebb módon tegye közhírré kerületében, hogy a kihirdetés alóli felmentés iránti kéréseket ezután csakis hivatalos uton fogadom el s ettől csak a legritkább, igazán kivételes méltánylást érdemlő esetekben (pl. súlyos betegség) fogok eltérni.

Eppen ezért utasítom arra is, hogy gondoskodni kell arról, miszerint az ilyen kérések idejében és lelkiismeretesen szereltesenek fel, terjesztessenek be hozzám, ahonnan is soron kívül elintézte szintén hivatalos uton az anyakönyvvezető ur czimére fognak elküldetni azonnali kézbesítés végett. Így az sem fog előfordulni, hogy a kérések hiányosan felszerelve érkezzenek hozzám.

Ez alkalommal külön is figyelmeztetem az A. U. 47. szakaszára, mely szerint a felmentés csak »nyomós méltányossági okok« alapján adható meg. Tehát a kérelmezők mindig figyelmeztendők, hogy a felmentést csakis ilyen, szabályszerű előljárásági bizonyítvánnyal, vagy más hiteles okmánnal igazolt indok fenforgása esetén fogom megadni.

Ezen kívül kivétel nélkül becsatolandó egy a házasulandó felektől kivett olyan értelmű nyilatkozat, melyben legjobb tudomásuk szerint kijelentik, hogy köztük a házasságkötésnek semmi nemű törvényes akadályja fennem forog.

Midőn anyakönyvvezető, illetve kjegyző urat a fentirtak szigoru megtartására utasítom, kifejezetten ismételem, hogy ezen rendelettemmel ellenkező kéréseket figyelembe venni nem fogom.

Székelyudvarhelyen, 1911. január 23.

Sebesi, alispán.

25.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 9211—1910.

Valamennyi községi előljárásának.

A vármegyei hivatalos lap 1910. évi 35. számában közölt 5812—910 sz. rendeletem kiegészítéseként tudomására hozom a községeknek, hogy a husvizsgálók kiképeztetésére a vármegyei ebadóalap a maga kevés tőkéjéből csak igen korlátolt mértékben nyújthat segílyt. Legfellebb a tanfolyamra jelentkezők tandíjának és vizsgadíj-

nak (26 korona) bizonyos hányadát vállalhatja el, s ezt is csak azon községek javára, melyeknek 1909—1911. évi pótdója átlaga a község teherviselési képességére nyomasztó nagysággal nehezedik.

A segélynyújtás dolgában különben a vármegye törvényhatósága határoz, hová a községek képviselőtestületeinek, s nem csupán az előjáróságoknak kell kéréssel fordulniok. A szövetkezett községek mindenike külön-külön képviselőtestületi határozattal fejezze ki, hogy a segélynyújtás végett mely községgel adott be kérést, s ehhez az együttes kéréshez csatolni kell azokat a külön határozatokat. A segélynyújtás iránti összes kérések mellett még igazolni kell, hogy mennyi volt az illető község, vagy községek 1909—1910. és 1911. évi pótdója, s hogy a kiképzésre kiválasztott egyén mennyi ellátási díjat igényel a tanulmányi I havi tartamára.

Ezeket a kéréseket aztán legkésőbb f. évi márczius hó 5-ikéig be kell nyújtani, hogy a törvényhatóság még a tavaszi közgyűlésen tárgyalhassa.

Székelyudvarhelyen, 1911. január 18.

Sebesi, alispán.

26.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

102000/VII. A.—2.

Valamennyi alispánnak és valamennyi törvényhatósági joggal felruházott város polgármesterének.

Az »Országos Magyar Vadászati Védegyelet« azon panasszal fordult hozzám, hogy az 1900: XVI. t.-cz. 8 § a alapján a munkaadók részéről az Országos gazdasági munkás- és cselédsegélypénztár javára befizetendő 120 filléres díjtétel alá eső gazdasági cselédek összeírására kötelezett községi közegek illetőleg városi adóhivatalok közül többen figyelmen kívül hagyják hivatali elődömnök 1902. évi október hó 17-én 9895. szám alatt kiadott rendelete második pontjában foglalt azon határozmányát, hogy az összeírásba az erdővédek, vadőrök, stb. is felveendőek.

Miután a fentebb idézett 1902. évi 9895. számú rendelet szerint Gazdaság kifejezés alatt nemcsak mezőgazdaság, hanem az őstermelés és a gazdasági melléktermelés minden ága értendő, gazdasági cselédeknek tekintendők úgy a feleskett vadőrök, mint azon egyének is a kik mint például a falkavadászok cselédjei, a vadászterületek őrzésére hivatott segédőrök — vadászat valamely ágának gyakorlása körüli folytonos és személyes szolgálatoknak legalább egy hónapon át bérért leendő teljesítésére magukat szerződésileg kötelezik.

A gazdasági cselédek »A« mintájú összeírásí és kivetési lajstromba tehát a fentebb megjelölt vadászati alkalmazottak is felveendőek.

Mint ahogy baleset esetében a Gazdasági Mun-

kás és Cselédsegélypénztár a segélyt egyéb feltételek fenforgása mellett is csak akkor folyósíthatja, ha a sérült cseléd az azon évi lajstromba szabályszerűen felvételét, az idézett rendelet szabályainak pontos végrehajtása úgy a gazdáknak, mint a cselédeknek egyaránt fontos érdeke.

Felhívom ennél fogva a Czimet, sziveskedjék a hivatkozott rendeletszakasz mikénti végrehajtását különös figyelemmel kísérni, a pontos végrehajtás érdekében a szükséges intézkedéseket megtenni és az eljárásra kötelezett tisztviselőket arra figyelmeztetni, hogy a mulasztásból vagy szabálytalan eljárásból keletkezett károkért az illetőket anyagi felelősség is terheli.

Budapest, 1911. december 27.

A miniszter helyett:

Bartóky s. k.,
allamtitkár.

Sz. 208 1911.

Székelyudvarhely város adóhivatalának s az összes községi előjáróságoknak.

Pontos betartására való utasítással közlöm.
Székelyudvarhely, 1911. január 24.

Sebesi, alispán.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözvények.

Állati betegségek. *Lépfene* fellépett szorványosan Székelykeresztúr község szarvasmarha állományában.

Ragadós száj- és körömfájás megszűnt Atyha, Székelyszáldobos, Vargyas, Székelymagyaros, Arvátfalva, Körispatak, Sıklód, Firtosmartonos és Karácsonfalva községek hasított körmű állományában.

Pályázati hirdetmény. (96—911. szám.) A Székelyudvarhely rendezett tanácsu városnál megüresedett városi mérnöki állásra, mely 2600 korona évi fizetés és 480 korona évi lakbér élvezetével van egybekötve, pályázatot hirdetek.

Azok a pályázók, akik gépészmérnöki oklevéllel bírnak és elektrotechnikusok, előnyben részesülnek.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 1911 évi február hó 15-ig Udvarhelyvármegye alispánjához nyújtandók be. Elkészt pályázatok nem fognak figyelembe vétetni.

Székelyudvarhelyen, 1911. évi január hó 20-án. Sebesi, alispán.

Pályázati hirdetmény. (8624 910. szám.) Udvarhelyvármegyénél megüresedett vármegyei hivatalsszolgái állásra pályázatot hirdetek.

Illetmények: évi 600 korona fizetés, évi 240 korona lakbér és természetbeni ruha.

A pályázati kérvények pályázók által sa átkézüleg irandók és a kérvényekhez a testi épséget, az életkort, valamint az esetleges eddigi szolgálásokat igazoló okmányok csatolandók.

Jogosigénnyel bíró alisztek ezen állás betöltésénél az 1873 évi II. t. cz. értelmében előnyben részesülnek.

A pályázati kérvények legkésőbb 1911. évi február hó 21-dik napjának déli 12 óráig Udvarhelyvármegye alispánjához nyújtandók be. Elkésett kérvények nem vétetnek figyelembe.

Székelyudvarhelyen 1911. évi január hó 17-én. Dr. *Sebesi János* s. k., alispán.

Árverési hirdetmény. (85—911. szám.) Felső-sófalva község előljárása ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező korcsma helyiség mely 3 szoba és a hozzátartozó gazdasági épületekből áll, folyó évi február hó 22-én délelőtt 9 órakor Felső-sófalva község-házán az 1911 április 24-től 1914 április hó 24 ig terjedő időre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár évi 300 korona, melynek 10%-a bántépénztül letendő. 10%-os bántépénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is elfogadtnak. Italmérsi engedély a bérleti időre bérlo nevére átruháztnak. Részletes feltételek az előljárásnál megtekinthetők. Felső-sófalva, 1911. január. 10. *Hirsch* s. k.-jegyző. *Fábián László*, k.-bíró.

Hirdetmény. (3393—910. szám.) Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága 1910. évi április hó 13 án 837/910., 991/910., 995/910., 999/910 és 1018/910 számok alatt kelt határozataival a héjjasfalva—csikgyimesi állami közutnak Lövéte község, Székelyudvarhely r. t. város, továbbá Márafalva, Székelybetlenfalva és Kápolnásfalu község határába eső törzskönyveit és mellékleteit hitelesítettnek jelentette ki és ezen határozatokat a kereskedelemügyi Miniszter ur 1910. évi deczember hó 9-én 49816 számú határozatával jóváhagyta.

Ezen törzskönyvek, valamint mellékleteik és a jóváhagyó határozatok az 1890 évi I. t. c. 68. §-ából kifolyólag, valamint jelen szám alatt mai rendes ülésünkben hozott határozatunk alapján 1911. évi február hó 4-étől számított 30 napon keresztül, vagyis 1911. évi márczius hó 6-ig közszemlére tételnek ki és bizottságunk kiadóhivatalában a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Felhívjuk mindazokat, kik ezen közigazgatási uton hozott jogerős határozatok, illetve eljárás által magánjogaikban sértve éreznék, hogy a hitelesített összeírás, térkép és törzskönyv megtekintésére nézve a fentebbiek szerint eszközölt kitétel lejárta napjától számítandó három év alatt, vagyis 1914. évi márczius hó 6-ig igényeiket a törvény rendes utján inkább érvényesítsék, mert ezen határidő elteltével magánjogi igények többé nem érvényesíthetők.

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottságának Székelyudvarhelyen, 1911. évi január hó 16-án tartott üléséből. *Sebesi*, alispán h. elnök.

Verseny tárgyalási hirdetmény. (84—1911. szám.) A székelyudvarhely—parajdi törv. hat. közút 13 543—20 140 km. szakaszának kiépítési munkáit Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága 1911.

évi január hó 16 án hozott 3425—1911. sz. határozatával engedélyezvén, e munkák biztosítása céljából ezennel zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik a fent jelzett munkálatokat elnyerni óhajtják, hogy a vonatkozó ajánlataikat öt pecsétel lezárt borítékban, a székelyudvarhelyi m. kir. államépítészeti hivatalnál 1911. évi február hó 28-án d. e. 10 óráig nyújtsák be.

A borítékon megjelölendő, hogy az abban foglalt ajánlat mely munkanemre vonatkozik.

Az ajánlathoz a kért munkabér 5%-ának megfelelő bántépénznek, ezen hirdetmény számára való hivatkozással, valamely m. kir. állampénztárnál, vagy adóhivatalnál történt letétét igazoló letétnyugta csatolandó.

Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem csatolható.

A versenytárgyalás az ajánlatok felbontásával a fent megnevezett hivatalnál, az ajánlatok beadására kitűzött idő elteltével fog megtartatni. Az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az utépitési munkákra vonatkozó tervek, továbbá általános és részletes feltételek, szerződés-minta a székelyudvarhelyi m. kir. államépítészeti hivatalnál naponta a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok felett Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága a Közszállítási szabályzat 25. §-ában megállapított határidőn belül dönt.

Az 1907. évi III. t.-cz. 13. és 14. §§-ai értelmében az ajánlattevő, amennyiben ajánlata elfogadtnak, köteles a munka teljesítéséhez szükséges új gépeket, eszközöket, berendezési tárgyakat az idézett törvény szakaszának megfelelően hazai gyárakból beszerezni és a munka teljesítéséhez hazai, első sorban magyar honos műszaki erőket, tiszviselőket, alvállalkozókat, munkásokat stb. alkalmazni és ezenkötelezettség ellenőrzése céljából szükséges adatokat a munka ellenőrzésével megbízottnak rendelkezésére bocsátani.

Ezen kötelezettségek egyike, vagy másika alól való felmentést az 1907. III. t.-cz. 13. §-a értelmében csakis a kereskedelemügyi miniszter ur adhat, azok bármelyikének áthágása esetén a kir. államépítészeti hivatalnak jogában áll minden bírói beavatkozás nélkül a szerződést felbontani és e mellett a munkát ajánlattevő kárára és veszélyére más módon biztosítani, vagy 20%-ot meg nem haladó kötbért kiszabni és a munka folytatását követelni.

A kiszabott kötbér a kereskedelmi és ipari alap javára esik.

Ezen kötelezettségek, vagy azok egyikének kijátszása esetén az 1907. III. t.-cz. 15. §-a értelmében jogában áll a m. kir. kereskedelemügyi miniszternek vállalkozót a jogkörébe eső ipari szállítások és munkálatokból véglegesen, vagy meghatározott időre kizárni.

Mindazon ajánlattevők, akik ezen hivattalal eddig üzleti összeköttetésben nem állottak, tartoz-

nak szállítókéességüket és megbízhatóságukat azon ipar és kereskedelmi kamara által igazoltatni, melyhez telepük szerint tartoznak.

A biztosíték, a részletes feltételeknek megszabott arányban, az utófelülvizsgálat eredménye szerint fog visszaadani.

A hivatal fenntartja magának, illetve Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottságának, hogy a beérkezett ajánlatok között, az árakra való tekintet nélkül, szabadon választhasson, esetleg a munkának egyrészét házi kezelésbe végeztesse, vagy az összes ajánlatokat minden további felelősség nélkül visszautasítsa.

Az ajánlat ivenként egy koronás bélyeggel látandó el és abba világosan és határozottan beveendő azon kijelentés, hogy ajánlattevő úgy a szerződést, mint az általános és részletes feltételeket ismeri, azokat kötelezőleg elfogadja.

Az ajánlati költségvetésben megadandó egységárak úgy számokkal, mint betűkkel beirandók és szabályszerűen felbélyegezendők.

Amennyiben az egész munkát egy vállalkozónak adatik ki, *Udvarhelyvármegye közönsége részéről kiköittelik, hogy f. évben vállalkozónak csupán 60000 korona kifizetésre van igénye. A járandóság többi része csak az 1912. évi költségvetés jóváhagyása után fog a vállalati feltételeknek és szerződésnek megfelelő módon kifizettetni.*

Az ajánlati költségvetés ivenkint 80 fillér befizetése mellett a székelyudvarhelyi m. kir. áll. építészeti hivattól megszerezhető Ugyanott az ajánlati minta díjmentesen becsáttatik rendelkezésre:

Ugyanezen közv. meghosszabbítását képező 20 14—270 km. szakaszának kiépítése a megállapított építési programmi szerint 1913—1915. években fog kiépítetni. Amennyiben vállalkozó ajánlatában kifejezetten megemlíti, hogy az ajánlati költségvetések egységárait hajlandó ezen munka rész elvégzésére is fenntartani, úgy ezen ajánlata a kiirt munkától elkülönítve külön fog tárgyalatni, megjegyezvén, hogy a vállalkozó ezen munkáknak fenti határidőnél korábban való elvégzésére is ajánlkozhatik. A 20 14—270 km. szak. kiépítésének tervei a székelyudvarhelyi m. kir. államépítészeti hivatalnál szintén megtekinthetők.

Amennyiben többen együttesen (mint társ-vállalkozók) tesznek ajánlatot, már az ajánlatban megnevezendő azon egyén, aki a munkát vezeti és aki felhatalmaztatik, hogy a munkát társai nevében vezeti és aki a folyósított járandóságokat felveheti.

Ha csak lehetséges, már az ajánlatban megnevezendő azok a hazai czégek, melyektől a szükséges anyagok stb. beszereztetnek. Amennyiben ez lehetséges nem volna, a szerződés kötésakor, vagy a munka megkezdése előtt bejelentendő 15 nappal tartozik vállalkozó 10% kötbér terhe mellett bejelenteni azon hazai ipartelepeket stb., ahonnan szükségletét fedezendi.

M. kir. építészeti hivatal. Székelyudvarhely, 1911. évi január hó 23-án. A hivatal főnöke: *Szobotka Rezső*, kir. műsz. tanácsos.

Árverési hirdetmény. (33—911. szám.) Homoródrete község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező korcsma helyiség f. évi február hó 15-én d. e. 9 órakor a község házában 1911. apr. 1-től számítandó 3 évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. Kikialtási ár évi 300 korona, melynek 10%-a bánatpénzül leteendő. Bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak. Árverési feltételek községi birónál megtekinthetők bármikor. Homoródrete, 1911. jan. 29 *Kisgyörgy Sándor*, körjegyző. *Szöke Antal* s. k., k. biró.

Felfogott kutya Homoródszentlászlói Nagy Dénesnél egy fekete szőrű him kopó van felfogva (nyakán 234—910 sz. nyakláncz Sz. udvarhelyi városa) igazolt tulajdonosa 8 nap alatt átveheti, Homoródszentlászló, 1911. január 28-án. *Menyhárt János*, jegyző.

Körözendő egyének. 79. — *Mihály György*, aki bemondása szerint 15 éves cigány és aki Fogaras vármegye közkorházában 1910. április 6-tól 10-ig ápolás alatt volt, nyomozandó, feltalálása esetén családi és illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó esetleg tőle illetve hozzátartozóitól 9 korona 90 fillér ápolási költség bevonandó s s eredmény esetén az eredményről Fogaras vármegye alispánja a 12593—910. számra való hivatkozással értesítendő.

80. — *Mihály Miklós*, aki bemondása szerint 40 éves napszámos cigány és aki Fogaras vármegye közkorházában 1910. április 6-tól 10-ig ápolás alatt volt, nyomozandó, feltalálása esetén családi és illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó, esetleg tőle illetve hozzátartozóitól 9 korona 90 fillér ápolási költség bevonandó s eredmény esetén az eredményről Fogaras vármegye alispánja a 12594—910. számra való hivatkozással értesítendő.

81. — *Szebeni Berta*, aki 1888. évben született, kiskoru Buzogány (Szebeni) János anyja, valamint az állítólag 1883 ban Székelykereszturon született *Buzogány János* m. á. v. fékező nyomozandó, feltalálása esetén, előbbi illetőségi viszonyaira, utóbb nevezett Szebeni Berta tartózkodási helyére nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 9976—910. számra való hivatkozással Hunyad vármegye alispánjának (Déva) megküldendő.

82. — *Kerekes Margit*, jászalsószentgyörgyi cselédeány, nyomtalanul eltűnvn, nevezett nyomozandó és feltalálása esetén erről Szolnok vármegye alispánja a 25769—910. számra való hivatkozással értesítendő. Nevezett 19 éves, arca kerek, szeme kék, szemöldöke barna, orra és szája rendes, haja világos barna, fogai épek, termete növésben; irni és olvasni tud s részére a jászalsószentgyörgyi helyi hatóság által 1905. május hó 10-én 29 szám alatt cselédkönyv lett kiállítva.